

# 确保疫情防控和经济运行双线长期稳定

## 全市疫情防控工作视频调度会召开 陈志伟出席并讲话

本报讯(记者 李海)9月12日,市疫情防控指挥部召开全市疫情防控工作视频调度会,听取节日期间各县区疫情防控工作和节后全员核酸检测准备工作情况,部署常态化疫情防控工作。市长陈志伟出席并讲话。

听取有关情况汇报后,陈志伟指出,中秋假期期间,全市各县区、各部门深入贯彻落实全国全省会议精神和市疫情防控工作部署要求,补短板强弱项,抓重点抓关键,疫情防控形势总体稳定。下一步,要持续深入贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,进一步加强常态化疫情防控工作,高度重视补齐短板弱项,坚决守住不发生规模性疫情反弹的底线,确保

疫情防控和经济运行双线长期稳定。

陈志伟要求,要狠抓六项重点工作落实落地。扎实做好常态化核酸检测,为居民提供就近、便捷、安全、常态化的核酸检测服务。确保场所扫码全覆盖,应设尽设、应扫尽扫,分片区网格化加强督导检查。社区报备核查要及时迅速,划小单元、关口前置,实行日报告零报告制度,确保来信返信人员当日掌握情况。区域协查排查要做到“四个查清”,对国内中高风险地区来信返信人员、密接、次密接及重点人群,要加大区域协查、排查力度,做到心中有数。要严格做好重点人员检测,坚持每天一次核酸检测。电子卡口核查要高效,技防力量要

与专班紧密结合,做到认真高效核查,一旦出现风险迅速落地管控。要高质量开展一次全员核酸检测。各县区要精心组织,充分准备,备足检测点、检测人员和物资等,确保应检尽检、高效有序,进一步澄清底数,织密织牢疫情防控网。

陈志伟强调,要高度重视学校疫情防控工作,严格按照预案,刚性落实各项疫情防控措施要求,确保平安开学、开学平安。要严格聚集性活动。坚持“非必要不举办”,从严管控聚集性活动。要开展好落地即检工作,做到科学高效有序。要杜绝层层加码“一刀切”,坚持科学防控,确保常态化疫情防控工作严格有序。

## 《癸卯年》兔年生肖特种邮票揭开面纱



▲癸卯寄福

▶同圆共生

周文炯 摄

本报讯(记者 马依帆)9月8日,中国邮政《癸卯年》特种邮票图稿发布仪式在北京举行,市邮政分公司组织观看发布仪式。活动中,《癸卯年》特种邮票图稿公布,生肖兔年邮票揭开面纱并正式投入生产。

记者从活动中获悉,《癸卯年》特种邮票是中国生肖邮票第四轮中的第八套,设计者为我国著名艺术家、“猴票之父”黄永玉。邮票一套两枚,第一枚名为“癸卯寄福”,用别出心裁的蓝色描绘了一只右手执笔、左手持信的睿智卯兔,仿佛在向人们传递着新春的美好祝福;第二枚名为“同圆共生”,描绘了3只兔子首尾相接、奔腾不息的场景,展现了生命的灵动、生机与温情,背景衬以“玉兔捣药”纹饰,表达了疫情之下祈求平安健康、人民幸福的真挚愿望。

《癸卯年》生肖邮票中的卯兔形象个性鲜明,动感十足。邮票使用胶印雕刻联合印刷方式呈现,形象细节更加丰富、细腻,在印制工艺上兼具防伪性与艺术性。本次发布仪式以“太空”为主题,通过“5G+裸眼3D”技术打造出沉浸式场景,活动现场各位来宾相聚在数字化“蓝图号”飞船中,以特别的形式探寻生肖邮票的文化魅力,揭开生肖兔邮票的神秘面纱。

记者从市邮政分公司获悉,《癸卯年》特种邮票将于2023年1月5日正式上市发售,感兴趣的市民可持续关注。

## 充实民间应急救援力量

### 平桥区蓝天救援队挂牌

本报讯(记者 杨长喜)12日上午,平桥区蓝天救援队在平桥区滨湖小区揭牌。队伍成立后,将发挥社会组织作用,充实平桥区民间救援力量。

平桥区蓝天救援队是在信阳蓝天救援队的指导下筹建的。信阳蓝天救援队成立于2017年,建立后服务区域覆盖全市。但是由于我市地域较宽,加上信阳城区位于信阳地域西部,多个任务同时出现时,人员分散、人力不足,导致救援队伍不能有效从市区出队,给救援工作带来一定困难。为此,我市潢川、淮滨、固始、光山、泌阳等县(区)先后成立了蓝天救援队,信阳地区的救援力量大大增强。为了充实平桥区民间救援力量,今年1月份,平桥区蓝天救援队开始筹建,3月份经平桥区应急管理局批准成立,7月份在平桥区民政局完成注册,成为我市第七支蓝天救援队伍。

据悉,蓝天救援队是我国民间独立的纯公益救援组织,主要职责是协助政府应急体系开展防灾减灾教育培训、参与各类灾害事故救援行动、减少灾害及事故造成的财产和生命损失等。



为振兴中国传统节日,持续深化“我们的节日”主题活动,丰富节日文化内涵,9月9日晚上,市委宣传部、市文联主办的“美好生活——我们的节日·中秋主题文化活动”在百花园开幕。主题活动除了演出精彩文艺节目外,信阳市民间文艺家协会的艺术家还集中展示了烙画、剪纸、布艺、年画、皮影、草编、石画、糖画、漆器以及相关文创作品,吸引了众多市民观看。

本报记者 郝光 摄

## 培训强技能 慰问暖人心

### 市红十字会开展主题党日活动

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从市红十字会获悉,为积极响应市直工委“支部联支部”网络安全进社区活动要求,结合“世界急救日”宣传周活动,在“教师节”“中秋节”到来之际,9月9日上午,市红十字会组织机关支部党员志愿服务队前往结对社区羊山新区前卫社区白高庙住宅小区,开展“关注网络安全 普及救护知识”暨“我们的节日·中秋”主题党日活动。

在网络安全宣传环节,工作人员早早就在小区小广场悬挂

网络安全标语,向居民发放网络安全宣传页,并制作宣传展板供居民参观、浏览。由于社区工作人员每天要直接面对基层群众,市红十字会的工作人员通过播放网络安全主题短视频的方式,集中讲解网络中常见的免费扫码领鸡蛋、僵尸粉清理、网上信贷等陷阱,让社区工作人员知晓其问题所在,以便在工作中更好应对可能出现的问题。

在应急救护知识和技能培训活动中,市红十字会的工作人员现场讲解、演示了心肺复

苏技能,并让社区工作人员、前来参加主题党日活动的教师队伍主动参与,通过互动教学的形式,让大家知晓院前急救的时机、心脏骤停的判断、心肺复苏操作以及海姆立克急救法、创伤与包扎等知识,提升社区居民应对突发事件时自救互救意识和能力。

在慰问环节,市红十字会机关支部党员志愿服务队、社区支部党员干部共同为社区在职教师发放中秋佳节慰问品,助推主题党日活动再掀高潮。